

1.15
FRIDAY
約伯記
21:1-34

上帝為甚麼讓邪惡的人活著？為甚麼讓他們享長壽、興旺、發達？他們兒孫滿堂，且親眼看見後一輩的成長。他們的家安寧，無所恐懼；上帝懲罰的杖不臨到他們。……他們的一生風平浪靜，平平安安地進墳墓。邪惡人要上帝遠離他們；他們一生不願尋求上帝的旨意。他們以為不必事奉全能者，向他禱告並沒有益處。他們主張成功全靠自己的力量；但這種想法我絕不同意。（伯21:7-9、13-16）

不姑息罪惡

三位朋友都認定約伯是因為犯罪才會招來惡果，約伯卻自知無辜。他一想到世上許多惡人竟是一生平安順遂，安享晚年，就更覺得委屈不平。難怪約伯要埋怨：「在上主忿怒和懲罰的日子，邪惡的人往往得以逃脫。有誰當面指責那邪惡的人？有誰因他的惡行報復他？」（伯21:30-31）

雖然約伯也沒有脫離善惡因果論的想法，但他依然堅信，敬畏上主才有真正的成功與平安。前總統陳水便卸任後官司纏身，陷入金錢醜聞，至今雖仍未定讞，卻讓他的生涯晚年充滿爭議。其實，長老教會的牧師高俊明曾在2006年的「國家祈禱早餐會」中「貪財是萬惡之根」（提前6:10）發出過勸勉，期待領導者能追求公義、尋求上主。

約伯記提醒我們，好人可能無端遇上壞事，要我們別輕易將壞事與報應劃上等號，畢竟很多事情我們難以當下掌握與判明。但是身在苦難中，我們依然可以相信，正直的人，上主必不忽視，而邪惡人一定會自食惡果，上主絕不姑息罪惡。

全國社青讀經營 陪伴青年省思信仰



2020年「全國社青讀經營」在新竹聖經書院舉行。約60名學員及14位輔導一同查考馬太福音5至7章。此營為由社青自主發起辦理，期待查經運動遍地開花，幫助社青在生活中實踐信仰。（完整新聞內容請至TCNN閱讀）

彰顯正義的上主，求祢使我即使處在
逆境中也持守正直。奉主耶穌基督的名祈
禱，阿們。